

НАША ШКОЛА

Огненный символ олимпийских игр

Ребята, совершим с вами удивительное путешествие во времени, поговорим об истории олимпийских игр: когда впервые загорелся олимпийский огонь? где сегодня зажигают огонь? как проводится «огненная эстафета»?

В древности люди обожествляли огонь, который, как рассказывается в одном из мифов, подарил им титан Прометей, похитив его у богов Олимпа. Люди радовались огню и воздавали хвалу мужественному герою, прикованному по приказанию Зевса к одной из скал. С тех самых пор зародилась традиция проводить состязания бегунов с горящими факелами. Олимпийский огонь органи-

жигал победитель соревнований по бегу.

Сегодня олимпийский огонь представляется нам символом олимпиады. Возрождение этого древнего ритуала состоялось только в 1928 году на играх в Амстердаме. Но как его доставили из Греции в столицу Олимпиады, забылось. Правило, по которому огонь зажигают в Греции, соблюдалось не всегда. Только в последние годы традиции стараются не нарушать, потому что огонь зимних олимпийских игр в СОЧИ родился в Олимпии, за несколько месяцев до открытия Олимпиады. Для этого 11 актрис, изображающих жриц древнего храма Зевса, воспламенили факел от лучей Солнца, сфокусированных большим вогнутым зеркалом.

Олимпийский огонь доставляют на все шесть континентов. Ни одна олимпиада, начиная с 1936 года, не проходит без эстафеты. И сегодня эта традиция сохраняется: олимпийский огонь передаётся из рук в руки от Олимпа до столицы очередных игр. За многие годы существования «огненной эстафеты» на чём только он не передвигался: на лыжах в Осло и снегоходе в Калгари, на мотоцикле в Мюнхен и вертолёте в Лос-Анжелес. Использовался даже лазерный луч!

Быть олимпийским факелоносцем – большая честь, её удостоиваются представители тех стран, по территории которых проходит маршрут огня. А под-

нести факел к светильнику, который будет «хранить» в течение игр, доверяют



Чашу олимпийского огня зажгли Владислав Третьяк и Ирина Роднина...

только настоящим легендам спорта, представляющим страну-хозяйку.

В России эстафета олимпийского огня Сочи-2014 стартовала 7 октября 2013 года в Москве. Ярославль был по счёту 23 городом, в котором побывал этот символ Олимпиады. Эстафета закончилась 4 октября в Краснодаре.

Изучала историю олимпийского огня Мелехова Виктория, 6 «В» класс



заторы древних олимпиад раз в четыре года «похищали» у богов Олимпа, зажигая его от лучей солнца в священной роще Альтиса. Олимпийский огонь за-

Почему нужно заниматься спортом?

В Сочи проводится зимняя Олимпиада. К нам придет много гостей. Спортсмены всего мира приезжают на Олимпиаду для того, чтобы посоревноваться и определить кто самый сильный, кто самый смелый, кто самый быстрый и ловкий. Почему нужно заниматься физкультурой в повседневной жизни? – ответы на этот вопрос были присланы в редакцию учениками 5 «Г» класса.

Матаков Александр: Спорт должен занимать важное место в жизни каждого человека. Он нужен и маленьким, и взрослым, и людям преклонного возраста.

Спортивные занятия вырабатывают выносливость, сохраняют здоровье, формируют красивое тело, развивают физическую силу. Каждый выбирает тот вид занятий, который ему ближе. Одни занимаются футболом, другие баскетболом, третьи борьбой, а четвёртые просто делают утреннюю зарядку. Всегда можно определить, кто придерживается здорового образа жизни. У этих людей стройная фигура, здоровый цвет лица и хорошее настроение.

Для некоторых людей спорт становится профессией. Такие люди участвуют в соревнованиях, в олимпиадах и приносят медали своей стране. Все гордятся ими. *Продолжение на стр. 2*

В этом выпуске:

- Почему нужно заниматься спортом? **2**
- Из чего делают золотые медали? **2**
- Легко ли проехать на санях с горы? **2**
- День родного языка **3**
- Наши в Италии **3**
- Папы разные нужны, папы разные ... **3**
- Числительные в нашей жизни **3**
- Поездка в Белкино **4**
- Досье лучшего выпускника **4**



Почему нужно заниматься спортом?

Смирнова Мария: Спорт помогает человеку укреплять здоровье. Если ты делаешь зарядку по утрам, то весь день не чувствуешь усталости.

Занятия спортом помогают организовать своё время. Правильный распорядок дня позволяет успеть сделать многое. Если ты будешь заниматься физическими упражнениями каждый день, то будешь красивым и стройным.

Спортом нужно заниматься, чтобы быть здоровым, ловким, сильным и выносливым. Главное, нужно сказать себе: «Лень, уходи!» Физкультура делает тебя позитивным человеком.

Веденьёв Фёдор: Физические занятия в классном коллективе развивают мышечную силу и силу духа. Ты учишься работать в команде.

Кострба Елизавета: Занятия спортом улучшают работу сердца, нормализуют кровяное давление, замедляют процессы старения, что ведёт к сохранению здоровья. Во время физической нагрузки организм человека получает больше кислорода, чем при сидячем и малоподвижном образе жизни.

Грошева Александра: Когда ты занимаешься физкультурой, ты укрепляешь свой иммунитет. А если бы спортсмены не тренировались, они не смогли бы стать лучшими в своём деле, не боролись бы за честь всей страны.

Из чего делают золотые медали ?

На олимпийских играх за первые три призовые места победителям вручают медали. Олимпийская медаль – это знак отличия, самая желанная награда в копилке спортсмена. За первое место вручают золото, второе – серебро и третье – бронзу. Знаете ли вы, что на самом деле медали сделаны не только из материала, соответствующего их названию.

Делать медали из чистого золота сочли слишком дорогим удовольствием, а потому Международный олимпийский комитет принял решение делать медаль из серебра высшей пробы и покрывать её позолотой. Причём золота на каждую медаль должно было пойти не менее шес-

ти граммов. Это правило неуклонно соблюдается и сегодня.

Но однажды его пытались нарушить: к лондонской Олимпиаде 1908 года было решено чеканить медали из чистого золота. На лицевой стороне был изображён атлет-победитель, с двух сторон от которого стояли женщины, возлагавшие на его голову лавровый венок. На оборотной стороне медали - Георгий Победоносец, пронзающий копьём дракона. Были на медалях и другие символические фигуры и изображения. Из-за того что затея с медалями из золота оказалась слишком дорогой, их пришлось чеканить очень маленькими. Поэтому награды за 2-ое и 3-е места оказались более впечат-

ляющими, а золотая медаль напоминала памятную монету, на которой все изображения нужно было разглядывать в лупу!

Больше к идее чеканить медали из чистого золота не возвращались.

Основным веществом, из которого изготавливаются серебряные медали, является непосредственно серебро. Можно в них также обнаружить и медь. А вот бронзовые медали содержат в себе сплав олова и меди. Большинство наград делаются по технологии «Литье», что позволяет создавать медали различной толщины и диаметра.

Отвечала на вопрос
Сажина Ирина, 6 «В» класс

Легко ли проехать на санях с горы?

«Человек стал трудиться, он построил крепкие дома, шил красивую одежду, научился готовить вкусную пищу. У людей появилась возможность развлекаться в свободное от труда время. Одним из таких развлечений стали занятия спортом». Зимних видов спорта много, одним из них является скелетон. Вот что мы о нём узнали, работая над стенгазетой.

Оказывается, слово «скелетон» пришло к нам из английского языка: «skeleton» дословно переводится как «скелет, каркас». Оно обозначает зимний олимпийский вид спорта, представляющий собой спуск по ледяному жёлобу на двухполосевых санях на укрепленной раме, победитель которого определяется по сумме двух заездов. Также скелетоном называют сани со стальными полозьями и утяжелённой рамой, без рулевого управления, на которых спортсмен лежит головой вперёд в направлении движения, лицом вниз, используя для управления санями специальные шипы на ботинках.

Первые сани-скелетон были сконструированы в 1887 году в Швейцарии. Соревнования по спуску с гор на скелетоне стали проводиться в Креста-Ран вблизи Санкт-Морица. Первоначально в соревнованиях участвовали только мужчины.

При разгоне сани набирают скорость до 40 км/ч, а максимальная скорость достигает 130 км/ч. В сравнении с бобслеем и санным спортом скелетон наиболее опасен и требует соблюдения жёстких правил. Общий вес спортсмена и саней не должен превышать в мужских соревнованиях 115 килограммов, в женских — 92. В случае необходимости допускается утяжелять сани балластом.

Пробежав 50 м, скелетонист должен быстро лечь и вытянуться на скелетоне, не потеряв при этом той инерции, которую он набрал за время разгона. Теперь нужно проехать около 1500 метров вниз по ледовому желобу. На трассе есть крутые повороты и виражи в форме буквы "S". Спортсмен управляет скелетоном, слегка смещая вес своего тела влево или вправо. В конце заезда он замедляет скелетон ногами до полной остановки.

В программу Олимпийских игр этот вид спорта был вновь включен в 2002 году в Солт-Лейк-Сити. Победителями стали хозяева соревнований — американцы.

В 2002 году фаворит женской сборной Екатерина Миронова заняла 7-е место на олимпиаде в Солт-Лейк-Сити, а в 2003 году завоевала серебряную медаль на чемпионате мира по скелетону и установила новый рекорд трассы на разгоне. Медаль в этом виде спорта российские спортсмены тогда завоевали впервые.

Александр Третьяков –
чемпион Сочи-2014



Изучала значение слова Софина Ева, 5 «Г» класс

День родного языка

Сегодня мы будем говорить о языке. Неслучайно, ведь 21 февраля – Международный день родного языка! Он был учреждён в 1999 году.

Землю населяют разные живые существа: от мельчайших бактерий до таких великанов, как слоны и киты. Но только человек обладает даром слова. И как бы мы не определяли этот дар – священный, божественный, величественный, великолепный, бесценный, бессмертный, чудесный – мы не отразим во всей полноте его огромного значения.

В целом мире насчитывается от 3 до 5 тысяч разных языков. Среди них так называемые мировые языки – русский, английский, французский, немецкий, испанский. Есть государственные или официальные языки – польский в Польше, монгольский в Монголии, шведский в Швеции и многие

другие. А большинство языков не имеют никакой официальной «должности» – на них просто говорят... на одном – 10 человек, на другом – 100, на третьем – 1000, а на четвертом – 10.000...

Международный день родного языка, прежде всего, направлен на защиту языков, которые исчезают. И задача эта важная, ведь в наши дни каждый месяц в мире исчезает два языка.

В Международный день родного языка все языки признаются равными, поскольку каждый из них уникален. В России государственным является один язык – русский.

Скоро весна. А вы знаете, какие птицы сообщают о её наступлении? Конечно, грачи. И слово это не заимствованное, а исконно русское. Оно образовано от звукоподражательного **гра** (в диалектах до сих пор ещё существует

некое **грясть**, то есть «каркать»)). Слово «каркать» образовано от кар – «крик вороны». **Грач** – от **вороны**?

Нет, просто обе птицы каркают, только по-разному.

Где можно познакомиться с такой информацией о словах нашего языка? В этимологическом словаре. В нём в научно-популярной форме, доступной для самого широкого круга читателей, подробно толкуется происхождение наиболее употребительных слов современного русского языка, их родословная, источники поступления в нашу речь, исходный языковой материал и способ образования, первоначальное звучание и изменения значений.

*Напомнила о Международном дне родного языка
Елизаркова Анастасия,
6 «В» класс*

НАШИ В ИТАЛИИ

Делегация наших школьников в январе побывала в школе высшего образования имени "А.Грэнни" г. Монтичелло Брианца (Италия). Фото руководителя группы, директора школы Галины Владиславовны. Полный фотототчёт смотрите на сайте.



По улочкам Милана

У театра La Scala

В городе Como

В школе

Папы разные нужны, папы разные важны

Если Вы считаете, что 23 февраля – это праздник военнослужащих, то Вы глубоко ошибаетесь! 23 февраля – это День Защитника Отечества. И каждый мужчина, будь он морским офицером или программистом, бизнесменом или милиционером, ученым или фермером – Защитник. 23 февраля – это День Защитника своего Отечества, своей семьи. 23 февраля – это День настоящего мужчины. Ученики 5 «А» класса рассказали об увлечениях своих близких представителей сильного пола человечества.

Пимкин Игорь: У моего папы много увлечений. Он любит музыку, с юношеских лет собирает коллекцию компакт-дисков с музыкой 70-90-х годов. Другое его увлечение – автомобили. Он знает о них много, может быстро определить причину поломки. Папа хорошо водит машину.

Щитова Виктория: Мы с дедом любим проводить время вместе. Он трудится на интересной работе! Он заливает лёд. На большой машине он ездит по ледовой площадке, она льёт горячую воду на лёд и он получается очень ровным и скользким. В свободное время он даже учит меня боевым приёмам.

Крат Софья: Мой дядя научил меня полезным делам. От него я узнала, как правильно пилить, как забивать гвоздики, в какую сторону правильно заворачивать шуруп. Он учит, как нужно сделать так, чтобы что-то обязательно получилось.

Числительные в нашей жизни

Слова со значением числа играют важную роль в жизни людей. Если необходимо сообщить, каково расстояние от дома до школы, сколько времени, то именно в таких случаях используются числительные. Числительными измеряется количество предметов, расстояние, время, величина предметов, их масса, стоимость.

На письме слова часто заменяют

цифрами. Цифры удобнее, они занимают мало места, их быстрее можно понять и прочесть. Люди любой национальности, говорящие на разных языках, без перевода понимают значение цифр. Но как бы ни удобны устной речи люди пользуются словами.

окужа-
в с ю д у .



Ц и ф р ы
ю т н а с
М ы п р и-

выкли их видеть в магазинах, слышать о них по телевидению и радио. Цифра «знает», сколько ребят учится в нашей школе. Цифра расскажет о том, что в Санкт-Петербурге 245 мостов, что скворец, чтобы накормить птенцов, должен принести им корм за день около 200 раз, что мировой рекорд аппетита принадлежит китам, которые за сутки поедают 510 тонн планктона, а детеныш синего кита выпивает в день 580 литров материнского молока.

Наставил на роли числительных в нашей речи Наумов Сергей, 6 «В» класс

Поездка в Белкино

25 минут от Ярославля по московской дороге до кемпинга Белкино, поворот направо в лес, еще один поворот направо, перекрытый шлагбаумом, пешеходная зона, небольшая прогулка - и вы на месте. Зимний лес, высокие горки, незабываемые впечатления - это вам гарантирует парк «ЗАБАВА»! Двадцать девятого января мы всей школой ездили в Белкино. В восемь тридцать у ворот школы нас ждали семь красивых автобусов. Прибыли мы к парку отдыха «Забава» около десяти часов.

Наш класс сначала участниками были ученики 5 «Б». Затем надо было разделиться бы прокатиться на буране. удачной: только поехали - и удалась. На этот раз я сидела Единственный минус - снег и лицо. Но эти неприятности ется.

Ещё в парке отдыха было напоминает тренажёр для ших это колесо огромного состязаться с другими ребята-

Также каждый из нас мог целиваться. У всех были же-

Потом у нас был пикник в горячим чаем с булочками, что очень приятно после долгого пребывания на морозе.

И наконец самое долгожданное: пришла наша очередь кататься с горок. Когда я в первый раз сделала это, я подумала: «Сейчас я разобьюсь!» Но этого, конечно, не произошло. Ветер завывал в ушах, сердце колотилось быстро, подруги визжали. Несколько секунд - и наша компания уже внизу! После этого мы ещё много раз прокатились.

Когда усталость помешала вновь забирать с тяжёлой ношей на гору, мы пошли просто погулять. Елена Валерьевна, наш классный руководитель, сфотографировала нас на память. Потом мы пошли через лес к автобусам и отправились из заснеженного Белкино в город.

Я в восторге от этой поездки. Особенно мне запомнились высокие горки и чудо-колесо. Надеюсь, в следующем году наша школа тоже организует такую интересную и весёлую поездку.



вовал в весёлых стартах. Сопер-класса. Но победил наш - 5 «Г». на группы из пяти человек, что-Первая поездка оказалась не-буран заглох. Вторая попытка первой. Ощущения - класс! выхлопные газы летели прямо в забываются, когда буран разгоня-

колесо для бега. Внешне оно клетки хомяка. А для отдыхаю-размера. Мне так понравилось ми в скорости и ловкости.

показать свои умения метко при-тоны на стрельбу в тире деревянном тереме: нас угощали



Рассказала о поездке Свинорова Мария, 5 «Г» класс

Удовольствие на любой вкус: захватывающее катание на надувных санях, веселые игры и состязания, красивая природа, тёплый приём и уютное кафе - это парк развлечений «Забава». Что больше всего запомнилось об этом месте? - такой вопрос был задан ученикам 5 «Г» класса, которые впервые вместе со всей школой ездили в Белкино.

Матаков Александр: Мы были в тире. Я стрелял из арбалета и два раза попал в «девятку». А из винтовки я попал два раза в фигурки дельфинов.

Румянцев Никита: Я пошёл на каток и играл с одноклассниками в хоккей, а затем - на батут и прыгал с другом минут двадцать.

Ибрагимов Кирилл: По дороге к автобусам я и мои друзья общались с иностранными учениками. Они нам очень понравились своей добротой и приветливостью.

Королёв Дмитрий: Воздух там кристально чистый, потому что рядом с горками чистый пушистый сосновый лес. Поездка мне очень понравилась: там большие горки и гостеприимные организаторы.

Досье лучшего выпускника



Корнев Илья, ученик 11«А» класса

Ярославская областная общественная организация Российского Союза Молодежи реализует проект «Лучшие выпускники образовательных учреждений Ярославской области» в рамках общероссийской программы Российского Союза Молодежи «Российские интеллектуальные ресурсы».

При поддержке государственных структур города и области проект успешно реализуется с 2003 года. В 2014 году планируется выпуск двенадцатого издания сборника «Лучшие выпускники Ярославской области - 2014». Ежегодно оргкомитет программы направляет списки абитуриентов в приёмные комиссии вузов Ярославской области.

Учащийся нашей школы **Корнев Илья** выдвинут в номинации «Личные достижения».

Иностранные языки и языковые сертификаты: уровень владения Advanced - продвинутый, подтвержден Сертификатом школы иностранных языков «Интер-Лэнг»;

Международные сертификаты: Cambridge ESOL Entry Level Certificate in ESOL International (Entry 2)* - 2011, Cambridge ESOL Level 1 Certificate in ESOL International* - 2013

Дополнительное обучение: участник молодежного проекта по обмену с лицеем Het Baken Lyseum, город Альмере, Нидерланды—2012; образовательной программы областного лагеря актива старшеклассников «Абитуриент-2013»

Участие в олимпиадах/конкурсах: участник муниципально-го этапа Всероссийской олимпиады по английскому языку и по физике—2012; Всероссийской олимпиады по математике и по физике «Надежда Энергетики» — 2013-2014; Всероссийской олимпиады по математике и по физике «Паруса надежды» — 2013-2014

Участие в общественной жизни: представитель лагеря актива старшеклассников «Абитуриент-2013»

Увлечения: большой теннис, волейбол, баскетбол